Cvičení – Syntaktické vztahy

Velmi nekompromisně a tvrdě se prezident české republiky Václav Klaus během svého středečního pobytu v Ostravě vyjádřil na adresu zastánců bezplatného vysokoškolského vzdělání, když doslova řekl, že bezplatné studium na univerzitách považuje za parazitování studentů na zbytku společnosti, a přeplněná aula Ekonomické fakulty VŠB-TU ho za tento výrok dokonce odměnila potleskem, ačkoli o tom, že za vysokou školu by studenti měli platit, mluvil Klaus na základě dotazu jednoho z posluchačů, který připomenul, že ne všichni studenti jsou na tom ekonomicky dobře. (Podle denního tisku, upraveno, zkráceno) 

a) S jakými syntaktickými vztahy pracuje valenční syntax?
 




[bookmark: _GoBack]b) V textu cvičení popište jednotlivé vtahy, mezi kterými členy jsou vyjádřeny. 












Kromě doporučené literatury je možné nahlédnout do Adam, Robert a kol. Úvodní jazykový seminář. Výklad a cvičení. Praha: Karolinum 2015, s. 89–94. 
Fakultativní úkol: 
Naznačte graficky syntaktickou strukturu souvětí v cvičení a určete druh vedlejších vět.


